



«Следовать интересам государства — великая честь!»

Глава Кабардино-Балкарии, член Высшего Совета партии «Единая Россия» Арсен Канокоев прокомментировал своё участие в работе XIV съезда партии, который проходил в Москве при широком участии местных и первичных отделений «Единой России». В рамках главного форума единокороссов были подведены итоги проведённых ими кампаний и определена стратегия партии на будущее.

«Состоявшийся на съезде разговор был очень насыщенным и серьёзным, — отметил Арсен Канокоев. — Были обсуждены темы, волнующие граждан. Озвучены позиции партии по ключевым направлениям жизнедеятельности россиянина. Это образование и наука, забота об инвалидах, повышение демографии, детство и материнство, пенсионная реформа и повышение тарифов. Важно, что программа партии на следующий год будет отвечать интересам граждан. Если говорить о КБР, то я требую, чтобы каждый

депутат, присутствующий здесь от нашей республики, помнил, что он представляет интересы наших жителей, поскольку является делегатом именно от народа. Оплот же горю о Кабардино-Балкарии, могу сказать, что деятельность партии осуществляется в правильном направлении и пользуется доверием населения. Это в первую очередь обеспечивается за счёт открытости партии. Председатель Правительства подчеркнул, что будет отвечать интересам граждан. Если говорить о КБР, то я требую, чтобы каждый

(Окончание на 2-й с.)

НА КАВКАЗЕ СЛАБОЙ ВЛАСТИ БЫТЬ НЕ МОЖЕТ

В минувшие выходные в Приэльбрусье прошло первое заседание экспертного клуба «Эльбрус» — одного из создаваемых во всех республиках СКФО и в Ставропольском крае объединений интеллектуалов, которые должны выработать на профессиональном уровне рекомендации для органов власти всех уровней по самым острым проблемам.

Подобные клубы уже созданы в Северной Осетии и Карачаево-Черкесии, наш — третий по счёту. Инициатива создания клубов принадлежит недавно созданной некоммерческой общественной организации «Центр современной кавказской политики» и получила поддержку полпреда в СКФО. Выработанные в каждой республике оценки и рекомендации будут анализироваться и объединяться в ЦСКП, а затем поступать в соответствующие органы власти. Заявленная руководителем центра Андреем Осинкиным цель — «улучшить имидж Северного Кавказа». По его словам, на nive информационного освещения событий в регионе поднимается мн-



Фотом. Рауфа Гурьянова

жества «экспертов» самого разного толка, работающих в том числе и на средства зарубежных спонсоров. В силу этого информационное поле фрагментировано, с явным уклоном в негативную составляющую, преобладают «жареные» факты и криминальная хроника. Желание некоторой части информационного сообщества переплюнуть эту

ситуацию чётко совпало с планами руководства региона развивать туристический сектор экономики, для которого это информационное поле стало первым секретарем Кабардино-Балкарского рескома КИРОФ Борис Пашова, а приглашёнными участниками первого заседания — исполняющий обязанности руководителя Администрации Главы КБР

Залим Каширов, министр экономики КБР Алий Мусуков, социологи, представляющие крупные центральные вузы страны. Председателем клуба стал первый секретарь Кабардино-Балкарского рескома КИРОФ Борис Пашова, а приглашёнными участниками первого заседания — исполняющий обязанности руководителя Администрации Главы КБР

(Окончание на 2-й с.)

ПАРЛАМЕНТ

ПОЯВИТСЯ НОВАЯ НАГРАДА — Герой Труда Кабардино-Балкарской Республики

Под председательством спикера Парламента КБР Ануара Чеченова состоялось очередное заседание президиума законодательного органа.

Депутаты приняли решение 17 октября созвать очередное заседание Парламента КБР.

Рассмотрен поданный на рассмотрение по инициативе Главы Кабардино-Балкарии Арсена Канокоева проект закона «О внесении изменений в Закон КБР «О государственных наградах КБР» и Кодекс КБР об административных правонарушениях». Речь идёт об учреждении государственной награды республики — звания «Герой Труда КБР» и определении его правового статуса.

Предусматривается, что звание «Герой Труда КБР» будет присваиваться лицам, которые добились выдающихся результатов в государственной, общественной или хозяйственной деятельности, внесли значительный вклад в социально-экономическое развитие промышленного, сельскохозяйственного производства, транспорта, строительства, науки, культуры, образования и здравоохранения, а также иных областей деятельности, — пояснил член комитета по законодательству и государственному строительству Владимир Кебеков.

Он добавил, что законопроектом также вносятся изменения в Кодекс КБР об административных правонарушениях, устанавливающие ответственность за ношение этой медали лицом, не имеющим на то права, а равно присвоение или совершение иных незаконных действий по отношению к данной государственной награде.

(Окончание на 2-й с.)

ПРАЗДНИК



В минувшую субботу Прохладный отметил 248-й день рождения. Основанная в 1765 году станица, впоследствии ставшая одним из казачьих форпостов на Кавказе, вновь чествовала лучших жителей и принимала многочисленные поздравления. Этот праздник уже имеет устоявшиеся традиции, к примеру, казачья тема органично вплетается во всё происходящее.

Как всегда, в этот день глаз радовали хлебопекарные куличи и подворья, выставки достижений в области промышленности, культуры и образования. Программу праздника вв разработчики из отдела культуры, молодежной политики и спорта местной администрации городского округа Прохладный назвали «Самый лучший город на земле». Очередной день рождения город встретил с новым главой — им стал Александр Бирюк.

(Окончание на 4-й с.)



ПРОХЛАДЯНЕ ОТМЕТИЛИ день рождения города

ПОГОДА
Днём: + 11... + 14.
Ночью: + 6... + 8.
Ясно

РАСПОРЯЖЕНИЕ Правительства Кабардино-Балкарской Республики

4 октября 2013 года №548-рп

В связи с понижением температуры воздуха в Кабардино-Балкарской Республике:

1. Рекомендовать местным администрациям муниципальных районов и городских округов, организациям независимо от форм собственности в установленном порядке начать отопительный сезон 2013/2014 года с 7 октября 2013 года.
2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики К.Х.М. Уйнаева.

И.о. Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики И. МАРЬЯШ

ПОЛИТОТДЕЛ

Делегаты республики на съезде «Единой России»

Третьего октября в Москве начал работу съезд партии «Единая Россия». В его работе приняли участие Президент России Владимир Путин и Председатель Правительства РФ, лидер партии Дмитрий Медведев. В столицу России приехали около двух тысяч делегатов из всех уголков страны.

В первый же день съезда председатели первичных организаций встретились с Владимиром Путиным и Дмитрием Медведевым.

Республику представляли трое делегатов.

Состоялся открытый и открытый диалог. Мы получили обстоятельные ответы на каждый заданный вопрос по проблемам детей-инвалидов, обеспечению дошкольными учреждениями, оплате работы педагогов, врачей муниципальных образований, досуга и отдыха школьников — «первички» Валентина Сабанчиева.

— Приятно было отметить, что руководители России полностью владеют точными цифрами. Владимир Путин напомнил о большом грузе ответственности, который

(Окончание на 2-й с.)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
С 8 по 18 октября 2013 г.
ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ

Стоимость на I полугодие 2014 г.:
на «КБП» — 356 руб. 56 коп.
на «ОКБ» — 181 руб. 00 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
Днём: + 11... + 14.
Ночью: + 6... + 8.
Ясно

РоссельхозБанк
Курсы обмена валют на 8 октября 2013 г.

| | покупка | продажа |
|------------|---------|---------|
| Доллар США | 31.85 | 32.50 |
| Евро | 43.50 | 44.10 |

(www.rshb.ru)
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

«СЛЕДОВАТЬ ИНТЕРЕСАМ ГОСУДАРСТВА — ВЕЛИКАЯ ЧЕСТЬ!»

(Окончание. Начало на 1-й с.) Это продемонстрировали также результаты выборной кампании по всей стране. Я считаю, что этот процесс закономерен, поскольку «Единая Россия» уже почти 10 лет укрепляет экономическую стабильность в стране. Партия выполняет взятые на себя обязательства, что является главным ее козырем. В Кабардино-Балкарии деятельность партии сейчас более социально ориентированная, что, безусловно, сказалось на отношении к ней населения. Представители партии принимают активное участие во всех социально значимых мероприятиях, демонстрируют небезразличие к нуждам людей: это и поддержка молодых специалистов на селе, и повышение заработной платы, в целом повышение качества жизни. Как видите, это очень серьезные вопросы, требующие постоянного внимания, и именно «Единая Россия» взялась за их лоббирование и решение. «Единая Россия» озабочена ответственностью, и здесь важно, как отметил председатель партии, не популистские лозунги озвучивать, а работать на результат. Приведу пример по одной из актуальных тем, озвученных на съезде, — сокращение очередей в дошкольные учреждения. В соответствии с дорожной картой республики до конца 2015 года будет создано более 9 тысяч дошкольных мест. А в конце этого начнется строительство семи детских садов в разных районах КБР, это даст более 1 тыс. дошкольных мест. Дмитрий Прохладный сказал также о необходимости перехода к новой экономике, а именно: уделять внимание и поощрять личный талант человека. Я бы хотел отметить положительную работу, проводимую в КБР в этой части. Уже несколько лет в нашей республике проводятся различные конкурсы на лучшие бизнес-идеи, чтобы как раз поощрять начинающих талантливых предпринимателей, открываются также бизнес-инкубаторы, где молодые предприниматели могут получить необходимую поддержку по реализации своего проекта. Но мы также открыты и для крупных инвесторов. Как говорится, в постоянном режиме занимаемся повышением инвестиционной привлекательности региона. Ну и можно констатировать определенную заинтересованность иностранного бизнеса в нашей республике, уже есть положительный опыт сотрудничества. Завершили мероприятия очень важными, на мой взгляд, словами, которые озвучил Глава Республики: «Надо продолжать интерес к нашей республике, это великая честь!». Думаю, эти слова могли бы даже стать девизом партии».

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

НА КАВКАЗЕ СЛАБОЙ ВЛАСТИ БЫТЬ НЕ МОЖЕТ



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Несмотря на то, что к первому заседанию было подготовлено несколько докладов, дискуссия носила несколько отвлеченный характер — участники старались охватить максимально широкий круг вопросов и проблем, сказывался некоторый недостаток информации у гостей из центральных регионов. Например, в ходе обсуждения доклада министра экономики Алия Мусукова о планах развития туристической отрасли в КБР с конкретными цифрами и расчетами (министр, в частности, заявил о планах-миллионниках: в нынешнем году в Кабардино-Балкарии собран миллион тонн зерновых культур, а в 2020 году планируется до таких же показателей довести производство яблоч и принять миллион туристов), возникли сомнения в реальности последних цифры как по возможностям

экологии, так и курортного комплекса. Тогда эксперт напомнил, что в 70-х годах миллион туристов (и это не считая отдыхающих в лечебницах) республика ежегодно принимала, и на экологию это никак не сказалось. В целом обещание носило конструктивный и плодотворный характер. Были приняты конкретные планы работы, определены экспертные группы по отдельным вопросам, которые должны подготовить итог своих исследований к февралю-марту следующего года: именно тогда состоится следующее заседание клуба. О том, насколько важное значение придается работе экспертного клуба, можно судить и по тому, что на второй день работы поблизости с его участниками приехал Глава КБР Арсен Канюков. В свободном формате, «без галстуков», за реально крупным



столом, гости смогли задать руководителю региона интересующие их вопросы, на которые Арсен Балширов дал подробные ответы. Так, Глава КБР дал негативную оценку попыткам увязать «черескурию» тему с проведением Олимпиады в Сочи: «Мы должны помнить свою историю, но и понимать, что сейчас этот вопрос носит политический характер и поднимается искусственно». Арсен Канюков поделился впечатлениями от форума в Сочи, общения с Председателем Правительства России Дмитрием Медведевым, еще раз остановившись на проблеме выравнивания стартовых возможностей для регионов с разным потенциалом. «Регион, который снижает дотационность своего бюджета, увеличивая собственные доходы, не заинтересован в результате, поскольку регион снижается помощью из

федерального бюджета. Мы многократно поднимали эту проблему, но она, к сожалению, не решается». Отвечая на вопрос о том, ожидает ли он снижения инвестиционной активности в регионе после окончания Олимпиады в Сочи, Глава Кабардино-Балкарии отметил, что вообще в стране сложились достаточно сложные условия для бизнеса — высокие ставки по кредитам, силовое давление со стороны контролирующих органов, и так далее. Из России вывозит свои капиталы зачастую даже средний бизнес. Поэтому государству должно сделать всё для того, чтобы создать комфортные условия для предпринимателей. Меры стимулирования, которые может себе позволить отдельный регион, недостаточны, это задача государственного масштаба. В этой связи затронул Глава и во-

прос о возрождении Тырнаузского комбината. «Пришли серьезные инвесторы, американская компания, готовы вложить деньги. Им объявили цену — 800 миллионов за лицензию на добычу — она рассчитывается исходя из разведанных запасов. Вот, ждем решения вопроса». Отток населения, в первую очередь русского, также стал предметом обсуждения. Арсен Канюков отметил, что в республике делается многое для того, чтобы удержать русское население, но нам очень сложно конкурировать по уровню зарплат с крупными промышленными центрами. Да и если посмотреть внимательно, и кабардинцев, и балкарцев выезжает из республики примерно столько же, но русская молодежь не возвращается, обосновываясь на новом месте навсегда». Из участников встречи — вника знаменитого писателя, Валентина Язаники, прозвучал вопрос о «федерализации власти» на Северном Кавказе. «На Кавказе не может быть слабой власти, — заявил Арсен Канюков, — и, назначая сюда руководителей региона, серьезно отбирать персонал под конкретную задачу, давать полномочия и жестко контролировать. Сейчас невозможно руководителю региона серьезно ограничить, и я считаю, что их надо расширять». «Мне больше нравился Южный федеральный округ, — посетовал Арсен Канюков, — Когда я постоянно встречаюсь с губернаторами Ростовской, Астраханской областей, мы обмениваемся опытом, чему-то учимся. Надо расширять пространство. Чем больше мы делимся, тем в более узком пространстве замыкаемся». По общей оценке, встреча была плодотворной и полезной. Арсен Канюков высоко оценил итоги встречи и сказал, что надеется в будущем на полезные рекомендации новой структуры. Расаул ГИРТУЕВ, Фото автора

ПАРЛАМЕНТ

ПОЯВИТСЯ НОВАЯ НАГРАДА — Герой Труда Кабардино-Балкарской Республики

(Окончание. Начало на 1-й с.) Законопроект «О внесении изменений в Закон КБР «О республиканском бюджете КБР на 2013 год, на плановый период 2014 и 2015 годов» представил председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Канюков Аюхов. По его словам, это обусловлено необходимостью реализации Указа Президента РФ в части увеличения заработной платы, отмены закона «О негосударственных пенсионных фондах» республиканского бюджета КБР от производства подкачной продукции», внесении изменений в Прогнозный план приватизации имущества, уточнением объема средств от оказания платных услуг и безвозмездных поступлений из федерального бюджета. С подачи председателя комитета по экологии и природопользованию Виктора Несутулова депутаты обсудили законопроект «О внесении изменений в статью 2 Закона КБР «Об отходах производства и потребления» и «О внесении изменений в статью 2 Закона КБР «О регулировании отношений в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов», приводимые в соответствие с федеральным законодательством». Проект обращения к председателю Национального антитеррористического комитета А. Бортникову по вопросам обеспечения общественной безопасности на территории КБР в период подготовки и проведения XXII летних Олимпийских игр представил заместитель председателя комитета по вопросам законодательства, правопорядка и общественной безопасности Арсен Шумахов. Суть в необходимости прикомандирования в республику дополнительных сил и средств МВД РФ в январь-февраль 2014 года. Депутаты обсудили законодательные инициативы из других субъектов РФ. Среди них обращение Парламента Чеченской Республики к органам законодательной власти субъектов РФ с просьбой рассмотреть возможность оказания помощи стране, направленные на мировое урегулирование кризиса в Сирии в рамках соответствующих полномочий по реализации международной и межпарламентской деятельности. Члены президиума Парламента КБР единогласно одобрили.

Депутаты приняли решение направить Почетной грамотой Парламента КБР за существенный вклад в развитие образования Елену Кабалакову — заместителя директора по воспитательной работе средней школы с. Озрек Пескеновского района, Светлану Карленко — заместителя директора по учебно-воспитательной работе гимназии №1 г. Майского, Ларису Мамбетову — учителя начальных классов средней школы №1 г. Баксана, Абулжан Текев — директора средней школы с. Киммалынского района. За высокие достижения в сфере дошкольного образования — Людмилу Музаеву, заведующую дошкольным отделением №10 средней школы №11. За существенный вклад в развитие физической культуры и спорта — Александра Волкова, тренера-преподавателя в спортивной школе олимпийского резерва по футболу г. Прохладного; за существенный вклад в развитие местного самоуправления Дмитрия Парафилова — заместителя председателя Совета муниципальных образований городского округа Прохладный; за существенный вклад в обеспечение прав и свобод граждан — Марину Бжинуаеву, нотариуса Нальчикского нотариального округа. Кроме того, на заседании принято решение наградить Почетной грамотой Парламента КБР за существенный вклад в развитие законодательства и парламентаризма и в связи с 75-летием высшего законодательного органа республики депутатов Парламента КБР Сергея Говорова — заместителя председателя комитета по законодательству и правовым отношениям, Заурбека Кумалова — члена комитета по экономической политике, собственности и предпринимательству, Жахмурида Тлеухова — председателя комитета по аграрной политике и земельным отношениям, заместителя председателя комитета по труду, социальной политике и здравоохранению, сотрудников аппарата Зару Кунжиеву — начальника отдела протокола-издательской работы и лингвистической экспертизы документов управления документационного обеспечения управления специалистов Марину Джинову, Марию Карданову, Риту Помазанову; консультантов Эльдара Сокурова, Тимур Темботова, Абдуллаха Чеченова, а также Везлу Кумезову.

Люба БАТЫРОВА, пресс-служба Парламента КБР

БЕЗОПАСНОСТЬ

Праздники отмечают по-разному. Чаще всего в банкетном зале и на торжественном собрании. День рождения гражданской обороны Российской Федерации по решению Президента РФ стал поводом не для застолья и прерываемых аплодисментами докладов, а для всероссийской тренировки. 4 октября она проходила во второй раз, была посвящена 81-й годовщине системы ГО и станет традиционным ежегодным мероприятием.

К ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ ГОЩЕЕ

Советание в Думе Правительства, точнее, как обозначено в плане, сбор членов Правительства КБР, начавшийся ровно в 9:00, продолжался всего 12 минут. Предельно оперативно и содержательно. И.о. Председателя Правительства КБР Ирина Марьяш поздравила собравшихся с праздником и рассказала о его истории. Система гражданской обороны Российской Федерации берет начало с образования 4 октября 1932 года местной противозабудной обороны как составной части системы ПВО страны. В 1961 г. МПВО была реорганизована в Гражданскую оборону СССР.

ПОЛИТОТДЕЛ

Делегаты республики на съезде «Единой России»

(Окончание. Начало на 1-й с.) На все эти вопросы Владимир Путин и Дмитрий Медведев дали честные подробные ответы. Для себя я отметил, что в нашем регионе руководством республики многие проблемы активно решаются на уровне региона, например, ликвидация очередей в детские сады. Ведется активная работа, но впереди много задач, обозначенных руководством партии. Секретарь регионального отделения партии «Единая Россия», заместитель Председателя Парламента КБР Натби Бозиев, подводит итоги работы первого дня съезда, сообщил, что делегация Кабардино-Балкарии участвовала в работе третьей сессии, где обсуждались итоги избирательной кампании, которая завершилась голосованием восьмого сентября, а также внутрифракционной работа в законодательных органах субъектов РФ. В течение всего дня работали дискуссионные площадки, на которых обсуждались вопро-



сы мирного, так и военного времени. «Сегодня в ходе тренировки планируется оценить готовность управленческого аппарата и сил ГО к проведению первоочередных мероприятий гражданской обороны, а также провести реалистичные планы по защите населения», — заявила Ирина Марьяш. Начальник Главного управления МЧС России по КБР Сергей Шлагин ознакомил со сценарием учений, по которому было зарегистрировано землетрясение с эпицентром на глубине 15 км близ населенного пункта в одном из равнинных районов Кабардино-Балкарии. В результате

ФОРУМ

«Институт Уполномоченного по правам человека в КБР действует с 2007 года. Он уже доказал, что является действенным и признанным защитником конституционных прав и свобод человека и гражданина. У нас нет механизмов поощрения и исполнения наших рекомендаций, но есть зобованный каждодневным трудом авторитет, способный влиять на общественное мнение и обязывать оставаться в рамках закона тех, кто пожелает себе их пренебречь. Мы активно используем право законодательной инициативы, внося в законодательный орган республики свои идеи, направленные на совершенствование правозащитной деятельности. Все это дает обнадеживающие результаты в построении и развитии демократического, активной гражданской позиции общества новой России», — отметил Уполномоченный по правам человека в КБР доктор исторических наук, профессор Борис Зумуков, который в составе российской делегации принял участие в работе Европейской конференции омбудсменов, регулярном общем собрании и торжествах, посвященных четвертьвековой юбилею международной правозащитной организации, прошедших в Инсбруке (Австрия).



«землетрясения» получили условные повреждения нефтехранилища, и произошел разлив нефтепродуктов. Из 13 поврежденных социально значимых объектов три разрушены полностью. «Повреждены газопроводы в населенных пунктах, попавших в зону землетрясения, нарушено электро- и водоснабжение, на дорогах образовались завалы, непроходимые для техники». В сценарии задачи ставились предельно конкретные, было подробно расписано количество поврежденных и разрушенных домов, погибших и пострадавших людей с указанием количества «нуждающихся в госпитализации» и тяжести их состояния, кто-

Наталья БЕЛЫХ, Фото Руслана Минихва

НЕЗАВИСИМЫЙ

Главной темой обсуждений представительного форума была независимость омбудсменов. В выступлениях Уполномоченного по правам человека Совета Европы доктора Нильса Мунжичека, президента ЕИО доктора Бурги Фольгер, генерального секретаря Иозефа Дигера, президента Ландтага доктора Гервиг Ван Стаа, омбудсмена Бельгии доктора Гархарида Греля, профессора из Италии Паоло де Стефани, профессора Шувэи Гираматус из Пино, Владимира Лукмана и многих других отдалось должное роли Европейского правозащитного института, который является координатором, разработчиком теории и практики по защите гражданских прав и свобод. Особое внимание конференция уделила вопросу независимости омбудсмена. В единогласно принятой резолюции говорится: «Региональным и национальным парламентам и правительствам предоставлять любому уполномоченному должный уровень независимости в полном соответствии с общепринятыми международными нормами, закрепленными в документах Организации Объединенных Наций, в Парижских принципах о независимости национальных институтов по правам человека». Отдельно сказано и в формах контроля за исполнением процедур кларированных принципов: «ЕИО будет проводить мониторинг нарушения прав человека, предавать гласности все доказанные случаи и сообщать о них в международных институтах». Конференция избрала президента и генерального секретаря ЕИО, приняла решение выпустить специальный изданный текстовый выступлений членов Института омбудсмена. Бручча Генеральному секретарю европейской правозащитной организации фотобомбом с видами Кабардино-Балкарии, Борис Зумуков как действительный ее член сказал, что весьма дорожит своим статусом, откладываясь тем, кто встал у ее истоков, равно как и тому, кто хранил и приумножал традиции, а также новым членам, готовым включиться в работу по защите человеческого достоинства. Зинаида МАЛЫХОВА

«МАШУК-2013»

ВЗЯЛСЯ ЗА ГУЖ НЕ ГОВОРИ, ЧТО НЕ ДЮЖ

Стали известны имена победители Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2013». Обладателями грантов стали 60 ребят из Кабардино-Балкарии и одна общественная организация. Общая сумма грантов, полученных участниками из нашей республики, составила около девяти миллионов рублей.



СНИЛС, или страховой номер индивидуального лицевого счета в Пенсионном фонде Российской Федерации (ПФР), указан на свидетельстве обязательного пенсионного страхования («зеленой карточке»). Такой счет открывается при регистрации гражданина в системе обязательного пенсионного страхования.

СНИЛС НУЖЕН Для учета пенсионных прав. Работодатель уплачивает страховые взносы за сотрудника на обязательное пенсионное страхование, и они фиксируются на его индивидуальном лицевом счете. Здесь же отражаются информация о дополнительных взносах гражданина на будущее пенсионное, а также данные о страховых (трудовых) стаже. Чем больше стажа отражено на лицевом счете, тем больше будет пенсия.

Для получения услуг в электронном виде. СНИЛС является одним из идентификаторов персональных данных гражданина Российской Федерации при получении им государственных или муниципальных услуг. В т. ч. в электронном виде. Именно СНИЛС

Для мам и пап, работающих и безработных граждан, военнослужащих и военных пенсионеров

Вот это номер!

СНИЛС и зеленую карточку при устройстве на новую работу. Служба Пенсионного фонда России проводит регистрацию всех россиян независимо от возраста, включая детей и подростков. Получить СНИЛС для ребенка просто! Для этого в территориальный орган ПФР по месту жительства должны обратиться мама или папа с собственным паспортом и свидетельством о рождении ребенка или его паспортом. Дети старше 14 лет могут обратиться в ПФР самостоятельно.

НАУКА

РАЗРАБАТЫВАЮТСЯ В ВСЕУЧЕБНИКОВ

В Кабардино-Балкарском научном центре Российской академии наук состоялось общее собрание, на котором председатель КБНЦ РАН, доктор технических наук, профессор Пётр Иванов отчитался о деятельности центра за последние пять лет работы.

Пётр Иванович акцентировал внимание на том, что значительная часть полученных научных результатов была получена в результате использования для хозяйственного и культурного развития региона. Разработаны, выведены, получены структурными подразделениями КБНЦ РАН в рамках договоров или по заказам, либо уже внедрены в практику работы, либо находятся на стадии внедрения. С 2008 по 2013 год деятельность Кабардино-Балкарского научного центра РАН была направлена на проведение фундаментальных и прикладных исследований. Около 80 научных результатов, полученных КБНЦ РАН за этот период, включены в отчетные доклады Президиума Российской академии наук «Научные достижения Российской академии наук».

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Маленьким пациентам подарили солнечные настроения

Борьба за жизнь онкобольного ребёнка – это война жестокая и беспощадная, а победа в ней – спасённая жизнь. Коварная болезнь подкрадывается незаметно и зачастую даёт о себе знать, когда уже поздно. И ещё вчера активный ребёнок прикован к постели.

Во воскресный день маленьких пациентов отделения онкологии и гематологии Республиканской детской клинической больницы посетили активисты Кабардино-Балкарского регионального отделения «Молодой гвардии «Единой России». Они предложили игровую программу, направленную на развитие памяти и внимания. Малышей обучали навыкам устной и письменной речи. Больше всего ребятишкам понравились уроки рисования и раскрашивания, ведь в этом им помогли гости. Общение продолжили в тёплой, дружеской обстановке, улыбаясь лишь можно было наблюдать на протяжении всей встречи.

В нашей стране, да и во всём мире слишком много онкологических больных детей, которым сложно жить и развиваться в обычных условиях. Чтобы их жизнь была полноценной, молодогодарицы навещают детей. Программа, с которой мы сегодня приехали, даёт возможность развивать их способности, мы всегда стараемся поддерживать их и будем в дальнейшем это делать», – подчеркнул руководитель местного отделения «Молодой гвардии «Единой России» Руслан Халодов. В завершение встречи молодогодарицы подарили детям познавательные игры. В свою очередь маленькие пациенты поблагодарили и обещали, что будут с нетерпением ждать их в гости снова. Ирина ШКЕБЕВА

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

СОВЕТСКИЕ УЧЁНЫЕ ПРЯТЯВ ПРАКТОБЕСИЯ

1975-й... Год тридцатилетия Великой Победы. К памятной дате была написана пьеса «День Победы», которую исполнил молодой Лев Легеня. А на экраны страны вышла военная драма «Они сражались за Родину». Сергей Бондарчук, Анатолий Карпов стал двенадцатым чемпионом мира по шахматам. Советский космический корабль «Союз» состыковался на орбите с американским «Аполлоном».

На большом противолодочном корабле Балтийского флота в «Сторожовой», стоящем на рижском рейде, происходит восстание, которым руководит капитан третьего ранга замполит Валерий Саблин. По утверждению Саблина, он хотел направить судно на Кронштадт, объявить его независимой территорией, выступить по центральному телевидению и каждому народному требованию. Офицер считал, что советское правительство непростительно отклонило от ленинских положений в строительстве социализма, и своим актом неповиновения планировал «разбудить страну от политической спячки». Командование использовало авиацию, чтобы остановить мятежный корабль. По приговору военного трибунала Саблин был расстрелян – ну а как же, ведь «мятеж не может кончиться удачей, в противном случае его зовут иначе...» Правительство приняло чрезвычайные меры по исполнению угрозы информации, потому история эта долгое время была засекречена и окружена дымкой таинственности. В номере «Кабардино-Балкарской правды» от 8 октября 1975 года во главе первого номера

ВОПРОС-ОТВЕТ

Укоротили под корень

«Около дома были подрезаны кусты и несколько деревьев (китайских, или американских клёнов), которые препятствовали доступу света в наши квартиры. Зелёные насаждения укоротили не до степени прекращения роста. Между тем было возбуждено уголовное дело по ст. 260 УК РФ». Надежда Р. спрашивает, правомерно ли это и как опротестовать заключение экспертов. Комментарий специалиста, юрист-консультант А. Сиполина, о том, что диспозиция ст. 260 УК РФ предусматривает как незаконную посямку на зеленые насаждения, так и повреждение до степени прекращения роста деревьев и кустарников. Следует полагать, что в действительности то, что в действительности то, что было специально разрешено (порубочный билет) самостоятельно подрезать деревья, ущемляет права ст. 260 Уголовного кодекса. В соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом дополнительная экспертиза назначается, если при первой не достигнута достоверность. Её проведение может быть поручено как тому же эксперту, так и другому. В случае обоснованности заключения эксперта или сомнения в его правильности может быть назначена повторная экспертиза, которая уже не предусматривает как вторую диспозицию ст. 260 Уголовного кодекса, так и заключение автор обзора. Анна ГАБУЕВА. На снимке: кадры из фильма «Они сражались за Родину».

ПРАЗДНИК

7 ДНЕЙ РЕГИОНА 07

НАЛЬЧИК

БАСКЕТБОЛЬНАЯ ОСЕНЬ

Две команды юношей спортшколы №2 комитета по физкультуре и спорту администрации г. Нальчика, воспитанники заслуженного тренера России Риммы Кумыковой приняли участие в турнире по баскетболу, «Золотая осень» в г. Волжском Волгоградской области. Обе команды заняли вторые места. Кроме того, лучшими признаны игроки в команде старших юношей: центровый Руслан Бегашвили, нападающий Ислам Бозиев, защитник Ислам Судуков. Среди младших юношей лучшим оказался центровый Тамерлан Бегдолов, нападающий Альберт Баранов и защитник Харун Бекжиев.

БАКСАН

ПОПАЛИ В ДЕСЯТКУ

На всероссийских спортивных соревнованиях для школьников «Президентские состязания-2013» учащиеся школы №110 г. Баксана попали в десятку лучших команд. По случаю такого успеха в учреждении устроили настоящий праздник. Поздравить ребят и вручить им подарки пришли ветеран спорта, заслуженный работник физкультуры и спорта КБР Владимир Миновский, зам. главы администрации г. Баксана Заур Жевев, генеральный директор компании «Синдика-цит» Заур Канкуев.

ПРОХЛАДНЫЙ

«ВРЕМЯ ЖИТЬ» В ИНТЕРНЕТЕ

На базе клуба активного долголетия «Время жить» Союза пенсионеров г. Прохладного открылся класс информационных технологий. Это стало возможным благодаря поддержке администрации города, руководителей предприятий, депутатов местного самоуправления и гранту, выигранному в конкурсе Министрства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР. Двери класса информационных технологий открыты для молодых людей, желающих освоить компьютер, жить активно и идти в ногу со временем.

ПРОХЛАДНЫЕ ПОТМЕТИЛИ день рождения города

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Вместе с председателем совета местного самоуправления города Владимиром Кузнецовым Александр Анальчиков встречал гостей – заместителя Председателя Парламента КБР Татьяну Саенко, и.о. Председателя Правительства КБР Ирины Марьяч, заместителя руководителя Администрации главы Кабардино-Балкарской республики – начальника управления по вопросам государственной службы, кадров и местного самоуправления Александра Бласова, исполнительного директора ассоциации «Совет муниципальных образований КБР» Николая Маслова, глав городов Георгиевска и Новопокровска Александра Манюкова и Владимира Кузнецова, заместителя главы администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения Сергея Бабина. Гости посетили выставку достижений горожан и стали участниками торжественного открытия праздника, прошедшего в актовом зале городского Дворца культуры. В честь дня города были вручены Почетные Грамоты главы местной администрации городского округа Прохладный лучшим работникам учреждения и предприятий города.

Затем прошла церемония награждения победителей конкурса «Миссис Мама-2013». Организатором конкурса – Комплексному центру социального обслуживания населения в городе Прохладном Минтруда и соцзащиты совместно с администрацией города – выступала непростая задача: из 103 участниц выбрать финалисток. Звания «Миссис Мама-2013» городского округа Прохладный удостоились воспитательница шестерых детей Светлана Хайрет, «Миссис Мама-2013 КСО», воспитывающая ребенка с ограниченными возможностями здоровья, стала Оксана Лахина, а «Миссис Мама-2013 «Умелые ручки» – Антонина Сициньца, воспитывающая детей.

Своим искусством порадовали прохладнян государственные академические ансамбли «Кабардинка» и «Балкария», творческие коллективы городского Дворца культуры «Новое Движение», «Ассорти», Диана Оболташвили, Камилла Шихмагомедова и другие. Зрители увидели десять победителей и призеров третьего городского конкурса молодых дизайнеров «Модная папара-2013», которые неоднократно блистали на подиумах республики и страны, покаря имитируя моделиеров неординарными коллекциями.

В шесть вечера выступил заслуженный артист РФ Аптил Тайшев. С полновесным сцене до восьми часов вечера на сцене, установленной на центральной площади города, шел праздничный концерт «Прохладный замает огни». Завершился день рождения города красочным фейерверком.

Альберт ДЫШЕКОВ. Фото автора

ЭЛЬБРУССКИЙ РАЙОН

В КЕНДЕЛЕНЕ БУДЕТ СВОЙ СПОРТКОМПЛЕКС

Молодежный актив Эльбурского района встретился с представителями министерства КБР, заместителем министра образования и науки КБР Султаном Гехиевым, заместителем министра спорта и туризма КБР Анатолием Двуреческим и заместителем министра культуры КБР Исламом Хасановым. Внимание было уделено проблемам занятости и организации досуга молодежи, развитию спортивной инфраструктуры. Стало известно, что в рамках реализации республиканской программы «Развитие спорта в КБР на 2009-2015 гг.» в поселении Бедьк. Былым, Нейтрин, Терскол планируются строительство спортивных площадок, в Тырныаузе – реконструкция физкультурно-оздоровительного комплекса «Белор». На грантовые средства, полученные по результатам фестиваля «Кавказские игры», в с. Кенделене будет возведен спорткомплекс.

ЛЕСКЕНСКИЙ РАЙОН

«МЫ МОЛОДЫ, ПОКА НАС ЛЮБЯТ»

Под таким названием праздничный вечер, посвященный Международному дню пожилого человека, прошел в Лескенском районе. Торжество объединило тех, кто внёс неоценимый вклад в развитие родного района, – ветеранов, новотруда и старейших населённых пунктов. Кроме того, во всех поселениях района акции помощи пожилым людям организовали сотрудники местных администраций. Около ста одиноких пенсионеров, состоящих на учёте в Комплексном центре социального обслуживания населения района, получили в подарок продуктывые наборы.

ЧЕРЕКСКИЙ РАЙОН

АГРАРИИВ ПОДДЕРЖАТ

В управлении сельского хозяйства и продовольствия Черекского района состоялась выездная рабочая встреча руководителей информационно-консультационного центра «АККОР – Агроброк» КБР Заура Балкизова с сельхозтоваропроизводителями района. Участникам встречи рассказали о работе центра. Организация создана по инициативе и при поддержке Министерства КБР. Её основная цель – комплексное и оперативное решение возникающих у аграриев вопросов силами квалифицированных специалистов. Присутствующие узнали, что могут получить бесплатные консультации сотрудников центра по правовым, экономическим вопросам, созданию бизнес-планов, а также вопросам сельхозпроизводства, кредитования и субсидирования по различным направлениям.

БАКСАНСКИЙ РАЙОН

КИБЕР-КОНКУРС

Баксанское районное отделение «Молодой гвардии «Единой России» объявляет конкурс молодежных проектов по информационным технологиям. Определены три номинации: «Прогнозирование культурных и нравственных ценностей в молодежной среде средствами информационных компьютерных технологий», «Участие молодежи в формировании информационного общества», «Социальная реклама в киберпространстве». Предельный возраст конкурсантов – 23 года. Обращаться по телефону: 8 (86694) 4-18-89 или адресу электронной почты: kochesokova.yuliya@yandex.ru.

ПРОХЛАДНЕНСКИЙ РАЙОН

ТРИ ЮБИЛЕА

В этом году празднуют несколько знаменательных дат: 20-летие Конституции РФ и два юбилея законодательного органа республики – 75-летие Верховного Совета КБАССР и 20-летие Парламента КБР. Много интересных мероприятий, посвященных этим датам, проводят работники культурно-досуговых центров поселений, сельских библиотек и межпоселенческой библиотеки им. В. Маяковского. Основные мероприятия запланированы на декабрь. Библиотекарей района повсеместно планируют проведение часа правовых знаний «Конституция: права и обязанности». Интересную форму мероприятия выбрали библиотеки ст. Бакеринградской. Они организуют историко-познавательную игру среди читателей «Конституция России: история и современность».

МАЙСКИЙ РАЙОН

ДЕТЯМ НУЖНЫ РОДИТЕЛИ

Межведомственная конференция по защите прав и законных интересов детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, прошла в Майском. В её работе приняла участие Уполномоченный по правам ребенка при Главе КБР Светлана Огузова. На встрече говорили о профилактике социального сиротства и развитии института замещающей семьи. Было отмечено, что в районе 107 семей приемных и попечителей, в которых воспитываются 155 детей. Участники конференции посмотрели видеоролик о людях, воспитывающих приемных детей. Это были Елены Кашашниковой, Олега и Натальи Озеры, Марины и Алексея Анфёровых, Оксаны и Владимира Мирленко. Благодаря им девять несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей, обрели семьи.

ТЕРСКИЙ РАЙОН

ЗИМА БУДЕТ ТЕПЛОЙ

В Терском районе завершена подготовка к зиме жилищного фонда, социальной сферы и коммунального комплекса. Программа ремонтных и профилактических работ по подготовке к осенне-зимнему сезону 2013-2014 года полностью реализована. На особом контроле – вопрос готовности к холодам образовательных учреждений. В школе №2 г. Теркега отремонтировали отопительную систему, заменили радиаторы и трубы, установили конвекторы. На эти цели израсходовано 300 тыс. рублей. Реконструкция отопительной системы произведена в здании начальной школы с. Дайкское на сумму 200 тыс. рублей. В школе №1 с. Плавновского установлено два новых котла. Также удалось заменить 115 метров подводящей теплотрассы к дошкольному учреждению с. Верхний Акбаш.

ЗОЛЬСКИЙ РАЙОН

ЛЬГОТНЫЙ ХЛЕБ

С 1 октября школы, детские сады и больницы Зольского района получат хлебобулочные изделия по льготным ценам. Провясть милосердие и заботу к детям, пожилым и больным людям, нуждающимся в помощи, решил руководство предприятия «Зольский хлеб». Оно принимает активное участие в благотворительном марафоне «Теори доброй», который проводится по всей России. Цена на хлебобулочную продукцию снижена на 20 процентов. Акция продлится до окончания учебного года.

ЧЕГЕМСКИЙ РАЙОН

ПАМЯТИ ГЕРОЕВ

Мемориальная доска с именами выпускников школы №21 с. Лечинка, погибших в Отечественной войне народа Абхазии 1992-1993 гг., появилась в зале боевой славы учреждения. Право открыть мемориальную доску было предоставлено главе администрации села Хуа Тхагзалиеву и участникам боевых действий в Абхазии. Минутой молчания почтили память Руслана Трубина-Канкуева и Руслана Абазова, отдавших жизнь за независимость и процветание братской республики. Материалы рубрики подготовлены по сообщению журналистов печатных изданий и пресс-служб администраций 3 городских округов и 10 муниципальных районов Кабардино-Балкарии Марьяны БЕЛГОРКОВОЙ

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Валугевым Романом Александровичем, 355000, г. Ставрополь, пр. Ботанический, 4, оф. 64, valuev.roman@kadastr-centr.ru, тел. (8652) 56-68-23, п. 64, аттестата 26-10-89, в отношении земельных участков с кадастровыми номерами: 07:05:1400003:374, местоположение: Кабардино-Балкарская Респ., р-н Черекский, л-во Черекское, Герлежское участковое лесничество; 07:07:00000:5144, местоположение: Кабардино-Балкарская Респ., р-н Урванский, л-во Черекское, Жемталанское участковое лесничество; 07:05:00000:8410, местоположение: Кабардино-Балкарская Респ., р-н Черекский, л-во Черекское, Суканское участковое лесничество; 07:07:00000:5144, местоположение: Кабардино-Балкарская Респ., р-н Урванский, л-во Черекское, Суканское участковое лесничество; 07:05:1700000:121, местоположение: Кабардино-Балкарская Респ., р-н Черекский, л-во Черекское, Жемталанское участковое лесничество; 07:05:00000:5144, местоположение: Кабардино-Балкарская Респ., р-н Черекский, л-во Черекское, Черекское участковое лесничество выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельных участков. Заказчиком кадастровых работ является ФГУП «Рослесинфорст», 115035, г. Москва, ул. Садовническая, д. 56, стр. 1, 8(495) 926-19-36. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Нальчик, ул. Таркочева, 2, 8 ноября 2013 г. в 11 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 355000, г. Ставрополь, пр. Ботанический, 4, оф. 64. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 8 октября 2013 г. по 8 ноября 2013 г. по адресу: 355000, г. Ставрополь, пр. Ботанический, 4, оф. 64. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: земли государственной или муниципальной собственности, а также землепользователи, чьи права могут быть затронуты при выполнении кадастровых работ. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт гражданина РФ), а также документы о правах на земельный участок.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КООПЕРАТИВ «КУРП» ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ МЯГКОЙ КРОВЛИ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года. Наш адрес: г. Нальчик, ул. Добровольского, 4 «а», тел.: 77-20-24, 8-903-496-28-48.

Школа английского языка Занятия проводятся с 30-минутными перерывами в США. Наборятся группы учащихся от 8 до 14 лет, от 15 до 18 лет, от 19 до 21 года, владеющие кабардинским языком. Расписание занятий, читать и писать на английском языке. Проводятся индивидуальные уроки в выходные дни, часы занятия по дому. Занятия бесплатны, сегодня! Занятия начинаются с 14 октября. УЧИТЕЛЬ НЕ ВЛАДЕЕТ РУССКИМ И ДРУГИМИ ЯЗЫКАМИ. Телефон 8-967-417-78-85

ПРОДАЮТСЯ ДОРОГО йоркширские терьеры – мальчики, 2,5 месяца. Привитые, документы РКФ. Обращаться по телефону 8-928-914-50-20.

Зам. главного редактора РАСУЛ ГУРТУЕВ Редакционная коллегия А. Булатов (гл. редактор), Н. Конярева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-66-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТВЕТЫ: полигитика, права – 42-75-37; информация, публицистика и список – 42-66-32, 40-28-07; культуры и историческое наследие – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорт – 42-66-38; науки и образования – 42-75-37; фотосервисы – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЮТ: Р. Гуртуев – дежурный редактор; Ю. Нахова – редактор по выпуску; И. П. Перелова, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 7500 экз. Выход – №2562. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Заказ – подписание номера по графику – 18.00. Подстанция – 19.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – И 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакционной.

Соседи, друзья скорбит по поводу безвременной кончины МАХОВА Владимира Гисевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким. Коллеги и друзья, работники строительного комплекса республики выражают искренние соболезнования заслуженному строителю КБР СОЗАБЕВ Тажиру Ибрагимовичу в связи со смертью брата СОЗАБЕВА Хусейн Ибрагимовича. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru